
PROFUNDIZACIÓN DE CONCEPTOS 
 

1. Un electrón (masa 5 9.11 3 10231 kg) sale de un extremo de un cinescopio con rapidez inicial 
cero y viaja en línea recta hacia la rejilla aceleradora, a 1.80 cm de distancia, llegando a ella con 
rapidez de 3.00x10

6
 m/s. Si la fuerza neta es constante, calcule 

 a) la aceleración, b) el tiempo para llegar a la rejilla, y c) la fuerza neta en Newton.  Desprecie el 
campo gravitacional. 
 
2. Una pelota cuelga de una cuerda larga atada al techo de un vagón de tren que viaja al este 
sobre vías horizontales. Un observador dentro del tren observa que la pelota cuelga inmóvil. Dibuje 
un diagrama de cuerpo libre claramente marcado para la pelota, si a) el tren tiene velocidad 
uniforme  
b) si el tren acelera de manera uniforme. ¿La fuerza neta sobre la pelota es cero en cualquier 
caso? Explique su respuesta. 
 
3. Una persona jala horizontalmente del bloque B de la figura 1, haciendo que ambos bloques se 
muevan juntos como una unidad. Mientras este sistema se mueve, elabore un cuidadoso diagrama 
de cuerpo libre, rotulado, del bloque A, si  
a) la mesa no tiene fricción; 
si b) hay fricción entre el bloque B y la mesa, y la fuerza sobre el bloque B es igual a la fuerza de 
fricción sobre el debido a la mesa. 
 

 
4. En la figura. 2, un deslizador de masa m1 se mueve sobre un riel de aire horizontal, sin fricción, 
en el laboratorio de física. El deslizador está conectado a una pesa de masa m2 mediante un 
cordón ligero, flexible e inelástico que pasa por una pequeña polea sin fricción. Calcule la 
aceleración de cada cuerpo y la tensión en el cordón. 
 
 
 
 
 
 
 
Los bloques A, B y C se colocan como en la figura 3 y se conectan con cuerdas de masa 
despreciable. Tanto A como B pesan 25.0 N cada uno, y el coeficiente de fricción cinética entre 
cada bloque y la superficie es de 0.35. El bloque C desciende con velocidad constante. 
a) Dibuje un diagrama de cuerpo libre que muestre las fuerzas que actúan sobre A, y otro para B. 
b) Calcule la tensión en la cuerda que une los bloques A y B. c) ¿Cuánto pesa el bloque C?  
d) Si se cortara la cuerda que une A y B, ¿qué aceleración tendría C? 

 


